
 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

im Benehmen mit dem Schulelternbeirat und nach Anhörung des Schulausschusses beantrage ich 

im Namen der Gesamtkonferenz unserer Schule die Umstellung auf eine integrative Beschulung. 

Zur Begründung: Im Zuge der Schulstrukturreform entschied sich die Anne-Frank-Realschule vor 

zehn Jahren für die kooperative Schulform. Darin sah man die Möglichkeit, Elemente der 

erfolgreichen Realschule in die neue Schulform zu transferieren. In den letzten Jahren hat es sich 

aber gezeigt, dass wir mit der kooperativen Form der sich verändernden Schüler/innen-Klientel nicht 

mehr gerecht werden können. Durch die Selektion nach Klassenstufe 6 werden die zahlreichen 

integrativen Maßnahmen (v.a. aus der Orientierungsstufe) zunichtegemacht. 

Durch den Wechsel in die integrative Form können die Schülerinnen und Schüler angemessen nach 

ihren Neigungen und Fähigkeiten gefördert werden. Hierdurch kann deutlich gezielter auf die 

diagnostizierten Teilleistungsstörungen reagiert werden. Die Verschiebung der Entscheidung über 

den angestrebten Schulabschluss nimmt zudem den Druck von den Kindern und Jugendlichen. 

Insbesondere in der Kontinuität in der Gruppensystematik sieht die Gesamtkonferenz ein Mittel, eine 

größere Bildungsgerechtigkeit zu erreichen und vor allem die Kinder und Jugendlichen aus den 

sozial schwächeren Familien besser unterstützen zu können. 

Durch den Schulformwechsel bestünden dann in Ludwigshafen drei Realschulen plus in, der 
integrativen und drei in der kooperativen Form. Hier wäre für das nötige Gleichgewicht gesorgt. 

Ich bitte Sie höflich um eine Eingangsbestätigung des Schreibens. Bei Rückfragen stehe ich Ihnen 

gerne zur Verfügung. 
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Antrag auf Wechsel der Schulform   

Johannes Thomas 

Schulleiter 

Bruchwiesenstraße 310  

67059 Ludwigshafen 

Telefon (0621)504-430110 

Fax (0621)504-430198 

http://www.annefrankrealschule.de 
johannes.thomas@afrspluslu.de 
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